
  A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito sobre el cambio en la política del Estado 
español que permita poner fin a la escalada belicista.

Los Estados Unidos de América realizaron el pasado sábado un ataque contra instalaciones 
nucleares de Irán. Esta acción, que se suma a las perpetradas por Israel en las últimas 
semanas, implica una nueva escalada del conflicto en Oriente Medio y pone en riesgo la paz 
y la seguridad internacional. De hecho, el gobierno iraní ya ha anunciado represalias por lo 
que considera una grave vulneración del derecho internacional. Además, estas acciones 
militares de Israel y Estados Unidos tiran por tierra cualquier avance en las negociaciones 
para el desarme nuclear, cuyo inicio ya había sido aceptado por Irán.

Así, Estados Unidos vuelve a iniciar una ofensiva de guerra y destrucción con el objetivo de 
seguir manteniendo su posición hegemónica global, aunque en declive. Resulta además 
evidente que en la estrategia militarista que pretende imponer, la OTAN juega un papel 
fundamental, pues asegura la participación del conjunto de países de la Unión Europea en 
una política sumisa de las directrices estadounidenses. El incremento del gasto militar y la 
apuesta por la carrera armamentística asumida plenamente por la UE no contribuyen en 
absoluto a la seguridad mundial ni al bienestar social; todo lo contrario, solo contribuyen al 
mayor lucro de las grandes empresas y oligarquías dedicadas a la fabricación de armas y a 
una mayor destrucción de vidas humanas.

Prueba del acatamiento a ciegas de estas políticas es el compromiso asumido de incremento 
del gasto militar por parte del Estado español y del conjunto de los países de la UE. Un 
aumento que inicialmente se fijó en el 2%, pero que, en el caso del Ministerio de Defensa, 
ya supera ampliamente ese objetivo, particularmente si se incluyen partidas de carácter 
militar que figuran a cargo de otros departamentos ministeriales. Así, según los cálculos del 
Centro Delás, el Gobierno materializará un aumento del 2,48% en el gasto militar este año. 
Sin embargo, Trump y la OTAN han reclamado un aumento mayor, que llegue hasta el 5%. 
Ayer mismo, el presidente Pedro Sánchez anunció un acuerdo con la OTAN, según el cual 
el Estado español no estará obligado a alcanzar el 5%, y anunció un gasto militar del 2,1% 
cuando, según datos de 2025, esa cifra ya se ha superado. Por tanto, nada descarta que el 
incremento sea superior pese a la supuesta excepción y la falta de compromiso por parte del 
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Gobierno.

En última instancia, la participación del Estado español en la OTAN no hace más que 
profundizar en la escalada belicista dictada siguiendo los dictados de EE. UU. y de sus 
intereses económicos. El BNG reclama renunciar a ese papel y comprometerse con el 
desarme a nivel mundial, así como con la disolución de la OTAN y, en todo caso, con la 
retirada del Estado español de esta agresiva organización militar. Un cambio de rumbo que 
podría materializarse ya en la cumbre de la OTAN, prevista para el 24 y 25 de junio en La 
Haya.

Solicitamos asimismo la retirada de las bases militares estadounidenses del Estado español, 
que en estos momentos también sirven para apoyar los ataques a Irán y defender las 
acciones bélicas de Israel.

Asimismo, el Gobierno español debe denegar el uso de instalaciones o recursos militares 
para misiones al servicio de EE. UU. o de la OTAN, así como la retirada de las tropas 
españolas de todas las misiones internacionales que no cuenten con la protección de la 
ONU. Además, debe revertir la política de aumentar el gasto militar y destinar esos recursos 
a gasto social, a políticas que beneficien a las clases trabajadoras, para mejorar la sanidad, la 
educación, el transporte o la vivienda.

El BNG apuesta por tanto por la resolución pacífica y dialogada de los conflictos y llama al 
Gobierno del Estado español a dejar de comportarse como súbdito de los intereses de la 
OTAN y de los EE. UU. y a sustituir el belicismo y la guerra por la defensa de los derechos 
sociales, los servicios públicos universales, la soberanía de los pueblos, la democracia y la 
paz como modelo de futuro.

Por los motivos expuestos, el BNG formula por escrito las siguientes preguntas al 
Gobierno:

¿Está dispuesto el Gobierno a cambiar su política internacional y de defensa y apostar 
por la paz, el diálogo y el desarme a nivel mundial?

1. 

¿Defenderá el Gobierno español la disolución de la OTAN y solicitará la salida del 
Estado de esta agresiva organización militar al servicio del belicismo y de los 
intereses de EE. UU.?

2. 

¿Exigirá el Gobierno español la retirada de las bases militares estadounidenses del 3. 
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Estado español que, en estos momentos, sirven de apoyo a los ataques a Irán y de 
defensa de las acciones bélicas de Israel?
¿Dará la orden de retirar todas las tropas y negar el uso de instalaciones o recursos 
militares para misiones al servicio de EE. UU. o de la OTAN y dejar de participar en 
misiones internacionales que no tengan el amparo de la ONU?

4. 

¿Dará marcha atrás a la política de incremento del gasto militar para destinar esos 
recursos a gasto social y a políticas en beneficio de las clases trabajadoras?

5. 

¿Está dispuesto el Gobierno del Estado español a dejar de lado las políticas belicistas 
y de escalada militar impulsadas por la OTAN y EE. UU. y apostar decididamente por 
la defensa de los derechos sociales, los servicios públicos universales, la soberanía de 
los pueblos, la democracia y la paz como modelo de futuro?

6. 

Madrid, a 23 de junio de 2025

Néstor Rego Candamil

Diputado del BNG en el Congreso
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita sobre 

o cambio na política do Estado español que permita pór fin á escalada 

belicista.  

 

Os Estados Unidos de América realizaban o pasado sábado un ataque contra 

instalacións nucleares de Irán. Esa acción, que se suma ás perpetradas por 

Israel nas últimas semanas, implica unha maior escalada do conflito en Oriente 

Medio e pon en risco a paz e a seguranza internacional. De feito, o Goberno 

iraniano xa anunciou represalias no que considera unha grave vulneración do 

dereito internacional. É máis, estas accións bélicas de Israel e dos EUA botan 

por terra todo avance nas negociacións para o desarme nuclear, cuxo inicio fora 

xa aceptado por Irán.  

Así pois, os EUA volven iniciar unha ofensiva de guerra e destrución co obxectivo 

de seguir a manter a súa posición hexemónica mundial aínda que en declive. 

Resulta ademais evidente que na estratexia militarista que pretende impor, a 

OTAN xoga un papel fundamental, pois asegura a participación do conxunto 

dos países da Unión Europea nunha política submisa das directrices dos EUA. 

O incremento do gasto militar e a aposta pola carreira armamentística asumida 

plenamente pola UE non contribúe para nada nin a seguridade mundial nin ao 

benestar social, todo o contrario, so abonda no maior lucro das grandes 
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empresas e oligarquías dedicadas á fabricación de armas e nunha maior 

destrución de vidas humanas.  

Proba do acatamento cego desas políticas é o compromiso adquirido de 

incremento do gasto militar do Estado español e do conxunto dos países da UE. 

Un incremento que inicialmente se fixaba no 2%, mais que, no caso do 

Ministerio de Defensa, supera xa ese obxectivo amplamente, moito máis se se 

computan tamén partidas de carácter militar que figuran a cargo doutros 

departamentos ministeriais, así, segundo os cálculos do Centre Delás, o 

Goberno materializará neste ano un incremento de 2,48% no gasto militar. 

Porén, Trump e a OTAN reclamaron un maior aumento, e chegar até o 5%. Aínda 

no día de onte o Presidente Pedro Sánchez, anunciaba un acordo coa OTAN, 

segundo o cal o Estado español non estará na obriga de alcanzar 5%, e anuncia 

un gasto militar de 2,1% cando, segundo os datos de 2025, esa cifra xa está 

superada. Así pois, nada descarta que o incremento sexa superior a pesar da 

suposta excepción e a falta de compromiso por parte do Goberno.  

En definitiva a participación do Estado español na OTAN só serve para afondar 

na escalada belicista aos ditados dos UEA e dos seus intereses económicos. O 

BNG reclama renunciar a ese papel e apostar polo desarmamento a nivel 

mundial, así como tamén, pola disolución da OTAN e, en todo o caso, pola saída 

do Estado español desta organización militar agresiva. Un cambio de rumbo que 

pode materializarse xa, na cimeira da OTAN, prevista para os 24 e 25 de xuño 

na Haia.  

Ademais demandamos a retirada das bases militares estadounidenses do 

Estado español que, ademais neste momento, están a servir de apoio aos 

ataques a Irán e na defensa das accións bélicas de Israel.  

Así mesmo, o Goberno español debe negar o uso de instalacións ou recursos 

militares para misións ao servizo dos EUA ou da OTAN, así como pola retirada 

das tropas españolas de todas as misións internacionais que non teñan o 

amparo da ONU. Ademais, debe dar marcha atrás na política de incremento do 

gasto militar e destinar eses recursos a gasto social, a políticas en beneficio das 

clases populares, para unha mellor sanidade, educación, transporte ou vivenda.  

23 JUN. 2025 11:38:58 Entrada: 73893

C.DIP 73960 23/06/2025 16:27



 
 
 

O BNG aposta, por tanto, pola resolución pacífica e dialogada dos conflitos e 

reclama ao Goberno do Estado español que deixe de comportarse como súbdito 

dos intereses da OTAN e dos EUA e que substitúa o belicismo e a guerra pola 

defensa dos dereitos sociais, os servizos públicos universais, a soberanía dos 

pobos, a democracia e a paz como modelo de futuro. 

 

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas escritas 

dirixidas ao Goberno: 

1. Está disposto o Goberno a cambiar a súa política internacional e de 

defensa e apostar pola paz, o diálogo e o desarmamento a nivel mundial?  

 

2. Defenderá o Goberno español a disolución da OTAN e solicitará a saída 

do Estado desta organización militar agresiva ao servizo do belicismo e 

dos intereses dos EUA? 

 

3. Exixirá o Goberno español a retirada das bases militares 

estadounidenses do Estado español que, ademais neste momento, están 

a servir de apoio aos ataques a Irán e na defensa das accións bélicas de 

Israel? 

 

4. Dará orde de retirar todas as tropas e negar o uso de instalacións ou 

recursos militares para misións ao servizo dos EUA ou da OTAN e deixar 

de participar nas misións internacionais que non teñan o amparo da 

ONU? 

 

5. Dará dar marcha atrás na política de incremento do gasto militar para 

destinar eses recursos a gasto social e a políticas en beneficio das clases 

populares?  

 

6. Está disposto o Goberno do Estado español a deixar de lado as políticas 

belicistas e de escalada militar promovidas pola OTAN e dos EUA e 

apostar decididamente pola defensa dos dereitos sociais, os servizos 
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públicos universais, a soberanía dos pobos, a democracia e a paz como 

modelo de futuro? 

 

 

Madrid, a 23 de xuño de 2025 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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